Examen 
UF IMPLICATION CITOYENNE

Cours ETHIQUE ET IMPLICATION CITOYENNE DE L’INGENIEUR



10 novembre 2014
Durée épreuve : 1h
+ 20 mn pour les étudiants bénéficiant d’un tiers temps


Voici 2 sujets d’examen, il vous est demandé de répondre à un seul de ces sujets.

1) A votre avis, en quoi le métier d’ingénieur correspond à une implication citoyenne, ou non? Autrement dit, être ingénieur, est-ce s'engager ? Si oui, comment ? Si non, comment ? Pourquoi ?

OU BIEN

2) Lisez attentivement le petit texte ci-dessous. Puis essayez de répondre aux questions suivantes : 
· Quelles sont les questions de nature éthique posées par cette situation? 
· Que peut faire Robert? Que doit-il faire? 

Robert est un ingénieur informatique canadien travaillant dans la même entreprise depuis 7 ans. Il gravit les échelons. Il s’est acheté une belle petite maison en banlieue, et son épouse attend leur deuxième enfant.
Le patron de Robert l’informe un matin qu’il reçoit une promotion: il est mis en charge d’un projet de conception d’un système informatique dans une manufacture en Haligonie (pays fictif). Ce poste est très prestigieux, parce que le contrat de conception est le plus gros pour l’entreprise depuis 5 ans. Le poste comporte beaucoup de responsabilités mais s’accompagne d’une augmentation de salaire de 19%.
Dès la semaine suivante, Robert part pour Haligonia, capitale de l’Haligonie, pour rencontrer ses nouveaux clients et débuter les processus contractuels.
Lors de la visite des usines de Haligonie inc., Robert constate les piètres conditions des travailleurs, des manquements importants en santé et sécurité au travail (selon les normes canadiennes), et il observe même des adolescents employés comme manutentionnaires.
